

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордеевой Елены Александровны на тему: «Модели и методы управления проблемной ссудной задолженностью коммерческого банка» по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики (экономические науки) на соискание ученой степени кандидата экономических наук

Актуальность избранной диссидентом темы не вызывает сомнения, она определяется тем, что автором осуществляется разработка экономико-математических методов и инструментария для совершенствования структуры ссудной задолженности коммерческого банка в современных условиях. При этом автор учитывает рост доли проблемных ссуд в связи с ухудшением условий кредитования, сложной экономической ситуацией и рестрикционной денежно-кредитной политикой мировой финансовой системы по отношению к России.

В этой связи тема диссертации Гордеевой Е.А., посвященная моделям и методам управления проблемной ссудной задолженностью, является востребованной не только с позиции развития современной экономической науки, но и реальной банковской практики.

К достоинствам диссертационной работы можно отнести следующее.

Во-первых, интересным и оригинальным является подход к оценке ссудной задолженности с использованием аппарата нечеткой логики, что отвечает природе самого явления ссудной задолженности.

Во-вторых, обоснована концепция управления проблемной задолженностью в условиях ограниченности кредитно-инвестиционных ресурсов.

Во-третьих, разработана теоретическая оптимизационная модель нелинейного программирования, позволяющая получить оптимальное решение по реструктуризации долга.

В-четвертых, предложены методы оценки экономической эффективности компромиссно-рентной стратегии снижения проблемной задолженности, которые были реализованы на примере конкретного банка. Необходимо

отметить, что полученные научные результаты доведены до практической реализации.

К сожалению, формат автореферата не позволяет достаточно полно раскрыть результаты исследования, тем не менее, хотелось бы порекомендовать автору более подробно осветить практический опыт применения компромиссно-рентной стратегии на конкретных примерах. Это, на наш взгляд, позволило бы более наглядно представить значимость механизма внедрения данной стратегии снижения ПСЗ в практику работы коммерческих банков.

Высказанное замечание не снижает значимости проделанной работы, а содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Гордеевой Елены Александровны на тему «Модели и методы управления проблемной ссудной задолженностью коммерческого банка», является завершённым исследованием в области экономических наук. Полученные результаты вполне соответствуют уровню кандидатской диссертации, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Директор института Международного транспортного менеджмента
ФГБОУ ВО «Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С. О. Макарова»

доктор технических наук, кандидат экономических наук, профессор

24 апреля 2017 г. Кирichenko Александр Викторович

198035, г. Санкт-Петербург, ул. Двинская, 5/7

тел. (812) 748-96-92

тел. (812) 748-96-93

E-mail: otd_o@gumrf.ru

<http://gumrf.ru/>



Кириченко Александр
Викторович
доктор технических
наук, кандидат
экономических наук,
профессор
ФГБОУ ВО ГУМРФ
имени адмирала
С. О. Макарова⁴